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Передплата
■ж -ГУСЛАНА < виносять; 

в Австриї:
ча ігі'лия рік . . . . .  20 кор. 
тг. пів року .. .. 10 кор’ 
на чверть року .- о кор. 
■&“. «псяг.ь . . Г70 кор.

За границею:
цілий рік . 16 рублів

або 36 франків
■а пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

• Вярвеїп ми очв і  душу ми вирвеш: а не вовьмеш мплости і віри не возьмеш, 
Со руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в п х  псальмі в М. Шашкевича.

Вихадмть у Львеві іцо дна 
крім неділь і руских сьвят 
о о ‘|, год. пополудня.

Редаицкя, адмінїстрация і 
експедицня >Руслана< під 
ч. 1. пл. Дамбровсквгв (Хорун- 
щннм). Експедицня місцева 
в Аґенцнї Соколовского а 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає сялише 
в» попереднє застережене.— 

Реклямациї неопечатанів 
вільні від порта. — Оголо- 
іпеня звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки, а в .Надісланім. 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
«ід стрічки

Нездорові відносини.
(X) Перед кількома днями виступив 

др Е. Олесницкий з цілою своєю пова
гою і силою аргументів проти тої кер- 
тичної роботи, яку крайні живла витво
рені посеред нашої суспільности ведуть 
проти вельми поважної і многоважної ін
ституциї »Днїстер«, а передовсім проти 
многозаслуженого єї директора д-ра Яро
слава Кулачковского. І зовсім справедли
во зробив др. Олесницкий, бо та погана 
робота не є якоюсь припадковою, відо
кремленою, одинокою подією, а є ли
ше одним звеном в цілій низці по
дібних подій, є справедливою недугою, 
яка стала вже пошестию серед нашої 
суспільности. Серед нашої суспільности 
витворили ся нездорові відносини, котрі 
треба конечно усунути, наколи вся наша 
народно-культурна робота не має марну
вати ся, наколи знеохота і зневіра не 
має обгорнути наших найщирших і най- 
ревнїйших народних і суспільних діячів, 
наколи не хочемо довести до певного 
розладу і розстрою в нашій суспіль
носте

Але щоби з тої недуги вилічити на
шу суспільність, треба пізнати внутрішні 
єї причини. Се пошесть занесена до на
шого краю з недалекого сходу. Невдово- 
ленпй собою і томлений недугою чоловік, 
що сам бажав стати непохибною повагою, 
підривав зїдливою критикою повагу кож 
дої одиниці, яка серед нашої суспільно-

Молитва за вітчину.
Боже вітцїв наших, царю небес 

і землі, до Тебе підношу мою горячу 
молитву за добро моєї вітчини Руси- 
України сьвнтої.

Твоє сьвяте благословенє заховало 
її до нині по стільки лихоліттях, коли 
літами цілими лило ся море сліз і кро- 
ви; воно скріпило силою і просьвітило 
розуми бодрих борців, що ставали до 
бою за волю і долю народа

Якже дуже дякую Тобі, Боже мій 
і горнчо Тебе молю, щоби Твоє благо
словенє спочивало над милою землею 
і над дорогим народом моїм, поки ка
мінь буде стояти в ній на камени, поки 
буде жити язик мови мого народа.

Благослови вітчину мою. Боже мій, 
коли за подувом весняним будить ся 
земля зі сну зимового і прибере ся в 
молоденьку зелень, коли ліси сповнять

сти чи громадяньскою працею, чи літе
ратурною, чи політичною здобула собі 
сяке-таке поважнійте становите. В пере
садно-радикальній критикоманїї ніднимано 
на глум найщиршу роботу, висьмівано 
найревнїйших наших трудовиків і тим 
нищено всяку повагу, всякий авторитет. 
Хтож не пригадає собі, як н. пр. між 
иншими ироф. др. Омелян Огоновский в 
зеркалї сеї пересадно-радикальної крити
ки представляв ся начеб який тупоумний 
ідиот! Алеж манєри сеї критикоманїї пе
ренили і деякі менші людці, що хотіли 
самі видерти ся на високі пєдесталї, 
а тим змаганєм потурили і притаку
вали на жаль і поважнїйші серед на
шої громади люди, наколи розходило ся 
о те, щоби усунути на бік якусь нелюбу 
їм, хоч в народній роботі заслужену лич- 
ність. Досить згадати тут для прикладу 
сю керитичну роботу, яку ведемо проти 
посла Барвіньского, щоби єго усунути 
з предсїдательства > Просьвіти*, коли він 
по пос. Ом. Огоновскім стояв на чолі се- 
го товариства яко «іго заступник, і з пред
сїдательства Наук. Товариства ім. Шев
ченка, котрого орґанїзация на нових о- 
сновах і вивінованє тими фондами, якими 
оно тепер орудує, були переведені голо
вно єго заходами. Мимо праці і заслуги 
для одного і другого товариства треба 
було єго усунути, бо радикальним жи- 
влам не припало до вподоби єго умірко- 
вана політика, котрій як раз між иншими 
і Наук. Товариство ім. Шевченка завдя
чує свої підвалини. Для приподобаня

ся любим запахом, а гаї залунають со- 
ловієвими піснями.

Благослови вітчину мою, Боже мій, 
коли поблагословлять ся поля і ниви до
спілими плодами, а мешканці її в поті 
чола будуть збирати зерно до стоділ 
своїх.

Благослови вітчину мою, Боже мій, 
коли наступає осінь, а на деревах пови
снуть богаті і дозрілі овочі.

Благослови вітчину мою, Боже мій, 
і тоді, коли і гори і ліси і хати вкриють 
ся снігами і засіяють мов зьвізди на 
небі.

Твоє благословенє сьвяте най зійде 
і до палат можних, та порушить серця 
їх до добродійства і милосердия, най не 
минає і бідних стріх, щоби хоч подихом 
своїм ущасливити тих бідаків, що хата 
в них єдине богацтво, та нехай найде 
і тих нуждарів, що не знають, де мають 
свою голову склонити...

На всіх нехай зійде благословенє 
Твоє!

тим крайним живлам навіть поважні 
люди, що стояли на чолі других руских 
товариств, подали руки тим живлам, що
би осягнути глибоку ціль. Алеж випле
каю тим духом крайні живла обернули 
ся відтак і проти инших.

Небавом опісля п. Романчук мусів 
на зборах »Просьвіти« (тоді в салі Ш ар. 
Дому*) вистояти справдешні Танталеві 
муки задля напастий сего молодого по- 
колїня, котрому на жаль притакували 
і деякі старші, поважнїйші люди. Відтак 
ироф. Шухевича усунено від п. оводу 
»Бояна«, котрому дав початок і підстави 
до нинїшного розвитку, опісля з »Рус.кої 
Бесіди*, а наостанку і з »Днїстра«, а в 
Наук. Товаристві ім. Шевченка дожив 
великих прикростий із своєю »Гуцуль- 
щиною*.

Подібна доля постигла і посла Ро- 
манчука на останних зборах «Просьвіти*, 
а недавно і проф. К. Студиньского в На
уковім Тов. ім. Шевченка, де він яко 
заступник голови займав ся вельми пиль
но і ревно справами сего товариства.

Як бачимо із сего, є се ціла систе
ма, справдешня пошесть, що підриває 
наші народні товариства і знеохочує най
щирших робітників, позаяк на їх місце 
звичайно бажають дістати ся самолюби 
лише для понести, а не для дійсної ро
боти. Ся система витворила ті нездорові 
відносини, які нині змагають до захи
тана такої поважної інституциї, як »Днї- 
стер*. Не сумнїваємо ся, що наша су
спільність після останних подій протре

Не опускай, Господи, народа руско- 
го, котрого кров єсть моєю кровію, а 
бите єго серця відчуває моє серце, хо
рони єго, стережи, опікуй ся і заступи 
єго від всякого зла і всякої недолі.

Не дай, щоби повстали в нїм кра
моли домашні, хорони єго від коварства 
єго ворогів і допоможи, щоби лишень 
в згоді, братерскій любови і повнім 
спокою шукав свого щастя і най
шов єго.

Загрій у серцях наших, в серцях 
цілого руского народу правдиву і чисту 
любов вітчини, щоби ми всі полюбили 
свою землицю мов рідну матір нашу.

Щоб ми всі були готові кождої 
хвилі посьвятити всі наші сили на служ
бу своєї вітчини.

Просьвіти ласкою своєю, Господи, 
і збаламучених дїтий, що поганять мову 
своїх предків і не шанують дорогого 
наслїддя батьків своїх, приведи їх до 
серця спільної нашої матери і вчини їх 
добрими синами Руси сьвятої.
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очи і належно осудить сю кертичну ро
боту, алеж нехай ударять ся в груди 
і сї зпосеред поважнїйших людий, що 
нераз для личних симпатий або антипа- 
тий ішли на руку сим крайним живлам 
і виховували тих, котрі відтак в брошу
рах і покутних письмах накидали ся на 
наші народні інституциї і на їх робі
тників!

II г о ж и  м и н и  Руского Н а р и ю  
Союза в Америці

відбула ся в Скрептои, Па. в днях 
25. до 29. червня в гірисутности 82 де
легатів, які заступали 120 голосів.

Зізд почав ся торжественним бого- 
служенєм в церкві св. Івана Хрестителя, 
відслуженим о. Яцковичом. По службі 
Божій оо. Дмитрів, Струтиньский і Ле- 
вицкий відправили панахиду за померлих 
членів Союза.

О 2. год. по полудни отворив з'їзд 
п. К. Кирчів, нредсїдатель Союза і по
кликав на голову зізду о. Н. Стефано- 
вича. По виборі прочих членів президиї, 
почали ся наради.

З численних ухвал, переведених на 
зїздї, замітнїйші отсї:

Замість дотеперішної сталої місячної 
вкладки по 70 центів, ухвалено розмет.

Посмертне »Союза« піднесено з 600, 
зглядно 900, на 1000 доларів, при чім 
дано можність біднїйшим та самотним 
записуватись на пів посмертного, се е на 
500 доларів.

Всякі запомоги в разі каліцтва і т. п. 
також відповідно иідвисшено.

Утворено при »Р. Н. Союзі* сталий 
Народний Фонд, фонд бідних і резер- 
вовий.

В наслідок збільшена праці голов
ного секретаря, додамо ему помічника, 
що має носити офіцияльну назву »пи
саря*.

Поставлено виразно сформуловані

Так вітчина моя орошена щедро 
Твоїм благословенєм сіяти буде маевою 
красою, а верхи гір покриті сивим мо
хом будуть їй дорогим вінцем, а шумію
чі зелені ліси і бори богатим волосєм, 
а срібноленті ручаї і ріки — любими 
стяжками, що сполучують нас всіх спіль
ною любовю.

А коли згідливо, по братерски, пра
цювати мем на наших полях, нивах і в лї- 
пяних хатах, — на місцях знана, науки 
і штуки, тоді Господи за Твоїм благо
словенєм засяде вітчина наша Русь- 
Україна сьвята на престолі і визначува- 
ватись ме поміж народами, як діямант 
поміж прочим дорогим камінєм.

О дай то, Боже добротливий, щоби 
я став через свої діла окрасою моєї рід
ної землі і заслужив собі на тихий від
починок в її лоні! Допоможи мені ла
скою своєю, щобим примірним житєм 
в тій вітчинї—став ся достойним вступити 
колись до спільної вітчини всіх народів 
цілого сьвіта.
За Вячаславом Вен Тшебізским із чесного переробив 

о. ІІлятон Карпиньский.

жадана до орґану »Рус. Народного Со
юза*, »Свободи* і управильнено правні 
відносини між орґанїзациєю а сею часо- 
писею.

На боєвий фонд в Галичині ухвалив 
»Союз« з своєї каси 100 доль.

Рішено принимати до »Союза< та
кож канадийских Русинів.

Ухвалено видавати календар »Со
юза*, якого ціна не перевисшала би 25 
центів, а редакциєю єго має занятись 
о. духовний »Союза«.

За офіцияльну правопись »Свободи« 
і »Союза« принято, без одного голосу 
супротивленя, правопись, якої уживають 
у всіх україньских школах, книжках і ча
сописах, себто правопись фонетичну.

Кромі сего принято ще много ин- 
ших не менше важних ухвал.

До управляючої Ради »Союза* стали 
вибрані: Стеф. Макар з Мікіспорт, Па. о. 
духовний »Союза«; К. Кирчів з Джерзі 
Ситі, Н. Дж., предсїдатель; Іван Париляк 
з Тервил, Конн., заступник; Семан Яд- 
ловский з Джерзі Ситі, Н. Дж., голов. 
секретар; Денис Лабовский з Олифант, 
Па., писар; Алексій ІНаршонь з Шамо- 
кін, Па, касієр. Радні: Теодозий Талпаш, 
Шамокін, Па.; Лев Монїта, Лансфорд, 
Па.; Михайло Бєля, Голійок, Масс.; 
Матій Семенюк, Сейр, Па.; Андрій Овсак, 
Травгер, 11а.; Ф. Поливка, Гейзелтон, Па. 
Контрольна комісия: о. Лев Левицкий, 
Майнерсвил, Па. і пп. Осип Стеткевич 
з Шамокин, Па. та Стефан Калакула з 
Джерзі Ситі, Н. Дж.

На намятку девятої головної кон- 
венциі »Союза* дали всі єї учасники від- 
фотоґрафувати ся.

Споре число телєґрам і листів наді
сланих на конвенцию сьвідчить також 
про заінтересоване членів долею »Союза«.

Тепер, коли по сім реорґанїзацийнім 
зїздї »Союз« вступив» на нову дорогу, 
остає єще одна важна праця для єго 
членів, а се старатись, щоби у нїм згур
тувати усіх сьвідомих Русинів американь- 
ских і в сей спосіб сотворити там сильну 
руску орґанїзацию, котра би була сла
вою і гордощами заморскої України.

Анґлїя в Єгипті*.
Протекторат в Єгипті' не вистарчає 

вже Анґлії і вона шукає нагоди, щоби 
свою власть в тім богатім краю розши
рити на подобу, як се стало ся в Індиї. 
З Александриї доносять телеграфічно, що 
в виду панісламскої аґітациї вислано роз- 
кази до Мальти і Ґібральтару, щоби там 
держали в ноготові війска, які в данім 
разі могли би безпроволочно бути висла
ні до Єгипту.

Здає ся однак, що не скінчить ся 
на тій поготові, а прийде до постійно- 
ного збільшена бритийского Гарнізону в 
Александриї, який би кождому наглому 
повстаню міг дати опір. Вже навіть го
ворить ся, як про певний факт, що осо
бливу увату зверне ся на збільшене і 
видосконаленє артилєриї в окупацийній 
армії.

Знаменним є те, що як майже всю- 
да у анґлїйских кольонїяльних відноси
нах, таї: і тут товчок до розширеня ан- 
Глїйскої власти дають приватні особи,

торговельники або і вчені, які чи то за
для торговлї чи студий підпринимають 
експедициї в глубину краю, стикають ся 
часто з тубольцями і стають таким спо
собом правдивими знатоками краю. І в 
сім случаю нроф. Петрі, звісний єгипто- 
льоґ аґітує в тім напрямі в анґлїйскій 
прасї. В ЗіапсІагЗ-ї він замістив статю, в 
якій дуже некорисно висказує ся про ту- 
больчу адмінїстрацию і заявляє, що тіль
ко сильна анґлїйска залога зможе стере- 
чи теперішний цвитучий стан Єгипту. Під 
управою тубольцїв прийшло би незадов
го до банкроцтва і нужди.

Що до причин пануючих тепер там 
заворушень твердить проф. Петрі, що о- 
ни стоять в звязи з подіями в Мецї, де 
гіроповідано, що кілька могутних муллів 
в Єгипті і північній Африці підняло во
рожнечу против Європейців. До такої о- 
пінїї причинили ся також чимало деякі 
високопоставлені личности тих країв.

Згаданий проф. Петрі вже від чверть 
столїтя стоїть що року .у зносинах з 
внутрішним краєм і твердить, що на те
перішню поважну ситуацию зложило ся 
те, що Англійці не мали ніколи свобідної 
руки в адміністрації краю, а автономія 
тубольцїв точить край економічно, а ста- 
новиско Англійців політично підриває з 
року на рік. Тому завзиває анґлїйске 
правительство, щзби прецінь раз здобуло 
ся на відвагу заявити, що Єгипет мусить 
бути так адміністрований, як Індиї, без 
жадних обмежень самою Британією, яка 
ніколи не занехала рознизати вдоволяючо 
тубольчі проблеми там, де мала до того 
свобідну руку.

Н о в и н  к в.
— Календар. В ч е т в е р :  руско-кат. Ата- 

назия; римо-кат. Вінкентия з Пав. — В п я т -  
н и ц ю : руско-кат. Томи препод.; римо-кат. Не
слава і Касияна.

— Шершенї. Під теперішну хвилю, коли 
Русини потребують л ю д и й  до роботи, всю- 
да починають висувати ся шершенї, які умі
ють сидїги по кофейнах, грати в білярд і... 
критикувати. На Руси до критики не треба 
мати анї розуму, анї знаня, анї заслуг. Сей, 
що визначує ся крайним ледарством, стає 
найповажнїйшим критиком наших суспільних 
відносин. В єго очах люди праці є злишним 
звеном в колесі народної роботи. Такий шер- 
шень-критик ганьбить все безпощадно, а не
мудра Рутенїя бє перед ним чолом, випихає 
єго на заступництва голов в товариствах, в 
яких він не вложив і не вложить ніякої пра
ці. Річ природна, що бута шершеня росте, 
анетить змагає ся і шершень посягає вже на
віть ледащими руками о посольский мандат. 
Надто шануємо працю людий, без огляду на 
їх політичні пересьвідченя, але всім шерше- 
ням радимо, щоби заздалегідь поздержали 
свої апетити, бо в противнім разі будемо 
зневолені поіменно напятнувати їх та їх де- 
моралїзацийне неробство. А радимо також 
нашим політичним орґанїзациям, щоби добре 
призадумали ся над добром кандидатів до 
парламенту, де потрібна суцільна, робуча 
і заслужена репрезентация. Нехай не важать 
ся они ставити кандидатами людий, що на
віть з своїх становиск роблять синекури, що 
веґетують з дня на день по кофейнах, ба
влять ся, в браку иншого занята, поганими 
інтриґами та сплетнями, а попри се самі про 
себе голосять, що «мають охоту, але не ма
ють поля до праці». В сей спосіб жалити ся 
можуть лише шершенї, і перед ними пересте
рігаємо нашу суспільність.

— На вічу унр академинів, що відбуло ся
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льором; проф. Василя Білецкого редактором 
видавництв товариства, — та о. кат. Теодо- 
зия Лежогубского економом і бібліотекарем 
товариства.

— Зміни в управі середних шкіл. Директо
ром нової ґімназиї в Горлицях має стати 
проф. др. Генрих Копія з нїм. ґімн. у Львові. 
На місце уступаючого директора IV. ґімн. у 
Львові д-ра Кар. Петелєнца має прийти ди
ректор з Бучача, Зих, а на місце директора 
І. реальн. шк. у Львові д-ра Ґерстмана, що 
переходить на емеритуру, має прийти проф. 
реальн. шк. в Тернополя, Мих. Рембач. В Пе
ремінили уступив на емеритуру директор та- 
мошної польскої ґімназиї, Станислав Пйонт- 
кевич.

— Осторога для читалень „Просьвіти0! З
кількох сторін дійшли до нас вісти, що не
знані нам особи підшиваючи ся під фірму 
нашого Товариства, висилають для читалень 
«Просьвіти» книжки за нослїплатою. Остері
гаємо сею дорогою Хвальні Видїли Читалень, 
щоби того рода носилки і взагалі посилки 
за послїплатою від невідомих їм осіб чи 
фірм не викуплювали. Від Канцеляриї Това
риства „Просьвіта“ у Львові', дня 18. ли
пня 1906.

— Осьму ранґу дістали професори середних 
шкіл: Лев Дольницкий (Коломия;, Тома Дут- 
кевич (Тернопіль), Стефан Юрик (Львів), Ле- 
онтий Кузьма (Коломия), др. Петро Крипяке- 
кевич (Львів), др. Володимир Левицкий (Львів), 
др. Михайло Пачовский (Львів), Андрій Про- 
цик (Станиславів), Стан. Білявский і Фр. фриз 
(Стрий), Мих. Боґуцкий, Юл. Іппольд, др. Тад. 
Ґрабовский, др. Ів. Краймер, др. Кар. Опушинь- 
ский, Дез. Островский, В. ІІоґожельский, Вол. 
Служевский, Ів. Снєжек, Ад. Стильо (всі в 
Кракові), Вол. Боярский, Ів. Єнджейовский, 
ЇІос. Тройнар, др. Тад. Висневский і Каз. Цї- 
мерман ('всі у Львові), Людв. Брилиньский 
(Станиславів). Ів, Хмєльнїковскпй (Ряиіів), Стан 
Фаленцкий їЯсло), Ів. Яворский (Бохня), Марк. 
Матерновский (Вадовичі), Петро Міртиньский 
(Ярослав), Ем. Сноиек (Самбір) і Йос. Вонто- 
рек (Тарнів).

Ріжні вісти. Вінчане п. Романа Петров- 
ского, укінч. богослова, з п-ою Анною Ямрози, 
буде дня 24. с. м. в Васильківцях (поч. і зел.
ст. в місци). — На шляху Самбір-Сянки між 
стациями Стрілки-Топільниця а Ясениця по
вінь перервала насип. Зелїзничий рух особо
вий перерваний буде імовірно до 21. с. м., а 
товаровий на цілий місяць. — В Нових Мама- 
ївцях на Буковині номер, нар. учитель иатриот 
Іван Савіпкий дня 15. с. м.

— Маневри краєвої оборони в львівскім кор
пусі будуть сего року відбувати ся в прямо
кутнику між Золочевом, Зборовом, Бережана
ми а Нараєвом. Вправи зачнуть ся 10. серпня; 
вправи в баталїонах від 11. до 15. серпня, а 
полкові від 16. до 21. серпня, в місцевостях 
побуту. Вправи в бриґадї від 22. до 24. серпня, 
а се: 85. бриґада піх. кр. оборони від Золо- 
чева до Нараєва; 86. бриґада від Зборова до 
Бережан. Вправи в дивізиї (43. див. піх. кр. 
обор.): від 25. серпня до 2. вересня коло Бе
режан, ГІотутор, Бережанки, Нараєва і Дрище- 
ва. Корпусні маневри будуть 3. і 4. вересня, 
а поворот до місць побуту дня 6. вересня. 1. 
полк уланів кр. оборони буде вправляти коло 
Львова від 11. до 24. серпня, а опісля виру
шить на спільні вправи з піхотою.

Маневри кр. оборони перемпского корпу
су припадають на той самий час, що в львів
скім корпусі і будуть відбувати ся на просто
рі межи Перемишлем а Блажовою.

— ОІ05 Кі]О\¥5кі — ЯК се ми вже зазна
чили — видав своє 102 — і послїдне
число. На чолі редакция оповіщує: 3  непере- 
двиджених а независимих від нас причин 
видавництво «Оіов-у кцо^зк-ого» з нинїш- 
ним днем стає завішене. Заразом адмінїстра- 
ция просить місцевих передплатників зголо- 
сити ся по відбір належитости з пренумера-
ти. Гіольский дневник в серцю України при- 
няв був демократичну і поступову девізу, 
щоби очивидно сим способом зискати сим
патин) так україньских як і московских де

у Львові дня 15. с. м., ухвалено отсю резо
люції ю поставлену референтом акад. Вол. Ле- 
вицкнм: «Україньска молодїж виспівх шкіл 
австрийских, зібрана на вічу дня 15. липня 
1906 року, висказує україньским студентам 
дьвівского університету своє признане за їх 
боротьбу о здійснене постулату самостійного 
україньского університету у Львові та взиває 
їх, аби в найблизшім часі ше з більшою 
енергією повели акцию в раз принятім на
прямі". Ухвалено ще отеє внесене акад. Ло- 
зиньекого: Укр. молодїж, зібрана на вічу 15. 
липня 1906, відповідаючи на привіти жидів 
скої социялїстичної академічної молодїжи, 1) 
зазначує своє принципіяльне становище в жи- 
дівскій национальній справі, а саме, що при
знає за жидівским народом всі права ново- 
часної национальностп і, виходячи з того, до- 
магає ся офіцияльного признаня жидівскої 
национальностп на університеті; 2) звертає ся 
до товаришів-Жидів з зазивом, аби вони по
могли укр. молодїжи в її боротьбі за нацио- 
нальні права, на львівскім університеті', не 
приписуючи ся до польскої национальностп, 
доки не будьчим процентове відношене поо
диноких национальностий на львівскім універ
ситеті було би зредуковане до властивих 
розмірів.

— Сокільский Базар, ведений до тепер на 
рахунок львівского «Сокола», став тепер окре
мою інституциєю, бо безнастанний скорий 
єго розвій вимагав від «Сокола», щоби в до
бре зрозумілім інтересі івституциї згодив ся, 
хоч з власною шкодою, на відділене свого 
«Базару» від матерного Товариства. Теперіш- 
ний «Сокільский Базар» став вже самостій
ним товариством, як зареєстроване стовари- 
шенє торговельно-промислове з обмеженою 
порукою. Близші постанови статута ми подали 
перед кількома днями, а у вчерашнім числі 
склад управи «Сок. Базаруй. Нова інституция, 
що зачерпнула собі широку програму дїяль- 
ности на економічній области, буде могла 
сповнити свої наміри лише при материяльній 
помочи нашої суспільносте Членьский уділ 
назначено лише в висоті 25 К з одноразовою 
порукою нарочно в тій цїли, аби уможливити 
як найширшим кругам вступати в члени сто- 
варишеня. Уділів можна мати більше число. 
«Сокільский Базар» приймає також вкладки 
на книжочку за опроцентованєм. Передовсім 
повинна наша суспільність поперти нову ін- 
ституцию закупном в ній товарів; а коли 
„Сок. Базар" через два літа потрафив що до 
якости і ціни товарів догодити широкій клїєн- 
телї, то тим більше від тепер при новій і 
енерґічній управі вдоволить бажаня купуючої 
у него публики.

— З Товариства „Просьвіта" у Львові. На
нослїдних загальних зборах товариства «Про- 
сьвіти», що відбули ся у Львові дня 29. чер
вня с. р. вибрано головою товариства адв. 
д-ра Евгена Олесницкого. Отсей вибір насту
пив з огляду на то, що дотеперішний голова 
товариства «Просьвіти» п. Юлїян Романчук 
занятий і перетяжений справами парламен
тарними більшу часть року не пробував у 
Львові і тому заявив бажане, аби для прово
ду народної орґанїзациї у Львові приєднати 
знамениту силу в особі д-ра Евгена Олесни
цкого. Нововибраний голова др. Евген Оле- 
сницкий скликав перше заеїданє Головного 
Виділу Товариства «Просьвіта* на 13. липня 
с. р. і під єго проводом приступлено до вибо
ру заступника голови товариства. Дотеперіш
ний заступник голови др. Кость Левицкий за
явив, що поновного вибору на заступника го
лови товариства не може приймити, бо на се 
не позваляють єму численні занятя в инших 
товариствах та зосібна обовязки голови «На
родного Комітету». По отеїй заяві вибрано 
заступником голови товариства проф. д-ра 
Олександра Колессу.

По сім виборі віддав др. Евген Олесаиц- 
кий дальший провід заступникови голови 
д-рови Ол. Колессї та під єго проводом ви
брано: проф. д-ра Івана Брика секретарем 
і директором канцеляриї; о. Ал. Темницкого 
каснєром; проф. Петра Огоновского контро-

мократичних сторонництв. Однак понеже 
польске живло на Україні складає ся, з ви
їмкою нечисленних торговельників і чиновни
ків, головно з дідичів та їх офіииялїстів, тож 
і Шов кцотевкі станув небавом на роздорожю 
розбіжних інтересів великої власности поль- 
ских лятифундиїв а демократичних основ, 
які на Україні дійшли до консеквенциї екс- 
проприяциї землі. Тим способом можна поя
снити собі «непередвиджені і независимі 
причини», які підорвали нольскому орґанови 
в Київі всяку можливість єствованя.

— Школа годівлі' дро<зу в Зеленій коло Рави 
рускої. Кур- в ній починав ся 15. вересня. 
Задачию школи є: ширити розумні засади 
годівлі дробу і замилованє до неї у наших 
селян. Предметом науки є: 1) наука приро
дної годівлі, 2) проваджене рас, 3) головні за 
сади відживлюваня і гіґієни взагалі а домо
вих птиць в подробицях, 4) виховуване курят 
в природний спосіб як і штучний при помочи 
прирядів в порі, як квок нема. Принятими 
можуть бути особи, що займають ся годі
влею. Біднїйшим уділяє краєвий виділ стипен- 
диї. Поданя в сій справі треба вносити до 
краєвого виділу III секция. Належалоб проте 
зазнакомити наших селян з сею школою і з 
сим промислом, що не мимагає ніяких майже 
вкладів а принести може при розумнім веде- 
ню єго великі користи.

— Іспит зрілости учениць учит. семінариї 
у Львові відбув ся в днях від 2. до 14. с. м. 
під проводом кр. інспектора п. Токарского. 
Сьвідоцтво зрілости дістали: Бахманівна Ма
рин, Бобинівна Софія, Хобжиньска Більма, 
Дронжеківна Юлія (з відзн.), Фуртаківна Ма- 
рия, Ґуляївна Катерина, Гайманівна Мария, Ге- 
ґедісівна Каролина (з відзн.), Гербстівна Йо- 
сифа, Горбова Володимира, Яцишинівна Тео- 
дора, Яворска Зузанна, Юрковска Балерин 
(з відзн.), Кашиньска Софія, Кольбушевска 
Бронислава, Лянже Мария, Луцківна Текля, 
Лукасевичівна Мария, Марковска Володисла- 
ва, Матковска Наталія, Мельниківна Олена, 
Остапівна Іванна, Паєрсфельдівна Людмила, 
Пясецка Ольга, Прайсівна Олена, Розводівна 
Мария, Сарнівска Стефанїя, Шмідтівна Каро
лина, Серафинівна Стефанїя, Слєдзїонівна Дма- 
лїя (з відзн.), Слонецка Мелянїя, Сьміґельска 
Аврелїя, Турска Анна, Урбаньска Банда, Вон- 
торска Станислава, Верніковска Мария, Вер- 
шлєрівна Мария, Вишеківна Мария, Бойцїківна 
Мария (з відзн.), Залєвска Филинина (з відзн.), 
Залїтачівна Евгения, Зваричівна Мария, Мец- 
нерівна Людвика (екст.). До поправного іспи
ту з одного предмету призначено 3 абіту- 
риєнтки.

— Як жати ячмінь ? Ячмінь мусить бути 
жатий сухим і звезеним за суха, бо коли єго 
змочить дощ, то не дає ся на довго перехо
вати, кільчить ся труднїйше, не дає ся легко 
товчи і обробляти, особливо в теплій порі ро
ку плїснїє скоро, а вкінци перестає зовсім 
кільчити ся. В Баварці жнуть і складають 
ячмінь ось як: Коли якмінь вже досить дозрів, 
тогди жуть єго, сейчас вяжуть в снопи і ста
вляють в кіпки. А то в той спосіб, що ста
влять по девять снопів в три рази гузирами 
до землі, а колосом в гору. На них кладуть 
три дальші снопи, яко верству накриваючу і 
то так, щоби колоеєм була звернена на внї і 
виставлена до сьвітла. Вкінци на сю верству 
кладуть єще по одному сноиови, котрий при
криває оба долішні. В той спосіб охоронює ся 
тих девять снопів, котрі стоять на земли, а 
по найбільшій части також і два верхні снопи 
від замокненя на дощи. На дощ є виставле
ний лиш оден, верхний сніп. Але і сему дощ 
нічого не пошкодить. Дощівка легко сплине 
по снопі на землю, бо на дощ суть виставле
ні колоси снопа, а з них легко стікає вода. 
Коли відтак потягне єще хоч би й як легонь- 
кий вітрець або коли хоть трохи засьвітить 
та пригріє сонце, то снопи сейчас знов по- 
висихають. Але коли в ячмени є конюшина, 
то не мож єго сейчас по зжатю вязати в 
снопи або уставляти в кіпки. Вперед треба 
єго розстелити на кілька днів на поміть, що
би висох. Коли маємо ячмінь возити до сто-
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доли, то треба снопи вже кілька годин перед 
тим розложпти по поли, щоби висхли гузирі, 
що стояли на земли. Коли замокли би снопи 
зпід верху, то треба їх відложити від прочих 
на бік, як се робимо з верхними, висушити і 
молотити осібно від прочих.

— Шкідливість нічної працї. В гігієнічнім 
інституті' нариского університету робив др. 
Гардин експерименти, щоби доказати шкідли
вість нічної праці. Він дослідив, що через ні
чну працю тратить кров свою звичайну кра
ску. Се наступає по короткім часі і лишає ся 
на завсїгди. Се діє ся правдоподібно тому, що 
орґанїзм працюючий в ночи є лишений при
родного сьвітла.

— „Звязковий Банк в Станиславові" розпи
сує отсим конкурс на посаду бухгальтера. По
дана, заосмотрені в потрібні сьвідоцтва, як 
також сьвідоцтва дотеперішної служби, нале
жить вносити до кінця серпня с. р. до Ди
рекциї при Бельведерскій улици ч. 5. (2-3)

Л п  РП Ч р м л їі В ІІЄРШИХ Днях ве- ио . м и т н і .  ресня вибираєсь рус
ке паломництво до Єрусалиму, Вефтлеєму 
і пр. Паломництво триває три неділі, з чого 
повних вісім день в Єрусалимі і околиці. Ціна 
їзди з повним удержанєм за цілий час палом
ництва І кл. 450 К, II. кл. 400 К, III. кл. 
300 К. Зголошенн приймає до дня 1. серпня 
1906 н. ст. комітет паломництва до св. З е 
млі. — Львів, пл. св. Юра ч. 5.

Телеграми
з дня 18. липня 1У06.

Відень. 2еіі доносить о масовій концен
трація італїйского війска здовж австрийскої 
границі. На меті не було звичайно літне 
пересунене війска, але скріплене дотичних 
залог.

Комісия виборчої реформи радила вчера 
над поділом мандатів в Чехах.

Державна рада розійде ся на фериї імо
вірно 21. с. м. а К 'МІсия виборчої реформи 
мала би радити до кінця с. м.

Льондон. З Одеси доносять, що в тамо
шній кадетскій школі вибухла бомба. Цілий 
будинок завалив ся. Двох професорів і много 
вихованців погибло під звалищами.

Москва, Міска пожарна сторожа застрай
кувала.

О гид м и о с ї я  і розвитку Товариства,
• Взаїм на поміч галицких і буковиньских 

і учительок'

за час від 1. вересня 1905. до кінця 
червня 1906. р., се є в перших 10 місяцях 

єстнованя.
Після послїдного звіту (поданого в часо

писах в перших днях мая) числило Товари
ство 930 членів звичайних, 207 спомагаючих 
а 7 добродіїв, загалом отже 1144 членів. 
З  кінцем червня числило Товариство 1001 
членів звичайних (о 71 більше), 4 надзвичай
них, 261 спомагаючих (о 54 більше) і 7 до
бродіїв, р а з о м  о т ж е  1273 ч л е н і в ,  се є 
о 129 більше. Зазначити треба особливо, що 
в послїдвих часах розвинено енерґічну акцию 
єднаня для Товариства членів спомагаючих 
з поміж усіх кругів суспільности. В тім згля- 
дї розвинули найуспішнїйшу діяльність відді
ли окружні: Богородчани, Снятин, Товмач. 
Буковина починає також брати живійшу у- 
часть в праці Товариства. Ідейні одиниці по 
тягають за собою загал і є надія, що Това
риство згуртує небавом не десятки а сотки 
буковиньских учителів і учительок. — Прид
бане так поважного числа членів усякого ро- 
да завдячує Товариство передовсім заходам 
многих сьвідомих членів яко делегатів і му
жів довіри Ради Надзираючої і Дирекциї, 
дальше заходам Виділів окружних і вкінци 
оживленій переписцї і рекламі, яку Дирекция 
від самого початку стало переводила, не жа 
хаючись ніяких коштів і трудів.

Відділів окружних має Товариство 48, се 
є 44 в в Галичині а 4 на Буковині. Се число 
є вже дуже поважне. Переписна і зносини з 
відділами дають Дирекциї щораз то більше

роботи, но она є вповні нагороджена, бо біль
ша часть відділів окружних розвивавсь гарно 
і успішно. Найдїяльвїйші є отсї 7 Відділів 
окружних: Коломия, Снятин, Теребовля, Тов
мач, Лїсько, Буськ, Гвоздець. — Досить жи
ву орґанїзацию переводять слідуючі 21 відді
лів окружних (— впорядковані після вислїдів 
їх дїяльности—): Станиславів, Перемишляни 
Глинянії, Зборів, Калуш, Камінна струмилова. 
Надвірна, Підгайцї, Яворів, Сокаль, Чернівці, 
Самбір, Збараж, Тернопіль, Богородчани, Бібр- 
ка, Гава руска, Вижииця, Гусятин, Чсртків. 
Ж овква. — Менше успішну діяльність розви
вали в послїдних часах з ріжних причин (пр. 
задля великого простору округа, перепон зі 
сторони властий або- й байдужності! членів) 
отої 12 відділів окружних: Бучач, Дрогобич, 
Косів, Залїщики, Заставна, Стрий, Щирець 
(в львівскім шкільнім окрузі), Перемишль, 
Вашківцї, Гогатин, Ж идачів і Золочів. Три 
послїдні викавують лиш хвилевий застій.

До наймолодших но не менше діяльних 
відділів належать: Гожнїтів, Скалат, Белз, 
Борщів. Не ввійшли фактично в житє мимо 
змагань і Дирекциї і мужів довіря відділи о 
кружні в Мостисках і в Долині; они поки що 
фіґурують неначе на папери хотяй члени пла
тять і зносять ся з управою. Тяжкі перепони 
і невідрадні відносини мають побороти многі 
відділи, особливо Гава руска, Жидачів, Ка
луш, Підгайцї, Теребовля, Бучач, Борщів, Со
каль, Гусятин, — Дирекция констатує однак 
сей потішаючий факт, що наші відділи в % 
частях не дають ся збити з пантелину і спо
вняють з малими виїмками совісно свої обо- 
вязки йдучи за директивами Дирекциї. В ви
ду того висловляє тут Дирекция майже усім 
Виділам своє узнанє і подяку за працю, ви- 
сказує однак бажане, щоби і менше діяльні 
відділи (з III. катеґориї) пішли за приміром 
дїяльнїйших, інформувались про їх роботу і 
заводили у себе подібний лад і дисципліну. 
Дирекция розіслала якраз в тій цїли в чер
вня точні інструкцій' для Виділів окружних, 
які нормують функциї і означують обовязки 
кождого видїлового. Виділи окружні мусять 
отже по мисли сеї інструкції! переводити у 
себе стало строгу дисципліну і поділ праці, бо 
Дирекция не буде допускала до сего, щоби 
Виділи засвічували ся, животіли та лиш іст- 
нували на папери. На елучай хронічної байду- 
жности переведе Дирекция в дотичних окру
гах нові вибори до Виділу. Не ввійшли в жи
тє лиш два недавно засновані відділи, се є в 
Краківци і Угнові, для котрих статути ц. к. 
намісництво що йно приняло до відомости. — 
Поділено шкільні округи: Коломия, Камінна 
струмилова, Перемишляни, Долина, Сокаль, 
Яворів і Гава руска, і тим способом повстали 
відділи в Гвіздци, Буську, Глинянах, Гожнїто- 
ві, Белзї, Краківци і Угнові. Можливий і по
жаданий єще поділ округів: Бібрка, Жидачів, 
Гогатин, Теребовля, Калуш, Надвірна і Львів, 
тим способом повстали би єще відділи: Хо- 
дорів, Николаїв н. Д.. Бурштин, Будзанів, Вой- 
нилів, Делятин і Львів.

Т а к и й  п о д іл  є о ч и в и д н о  д л я  
р о з в и т к у  в і д д і л і в  д у ж е  к о р и с н и й ,  
бо члени можуть при менших віддалених і 
невеликім просторі свого округа частїйше зно
ситись і гуртуватись. Сю акцию ионирає тому 
Дирекция дуже усильно, хоч мусить тут 
наглядно зазначити, що засновуване і органі
зоване відділів є получене з чималими видат
ками. Якраз сим пояснить ся почасти незви
чайна висота коштів орГанїзациї і адмінїстра- 
циї. Дирекция подає вже тепер усім членам 
до відома принятий Гадою надзираючою (на 
засїданю 8. липня) білянс за 4 місяці 1905 р. 
і перший піврік 1906. р.

З гори однак зазначує Дирекция, що вся 
орГанїзацийна робота скінчить ся з серпнем 
1906. р., так що з 1. вереснем (від котрого то 
дня пічне Товариство виплачувати в дійсних 
потребах підмоги і усякі датки та позички) 
у с т а н у т ь  м а й ж е  з о в с і м  в и д а т к и  н а  
о р ґ а н ї з а ц и ю  і р е к л я м у  а по унормова- 
ню діловодства і зносин з членами та відді
лами окружними з р е д у к у є с ь  к о ш т и  а д 
м і н і с т р а ц і ї !  до незначної суми і заведесь 
в головній управі і по відділах окружних як 
найбільшу ощадність. Видаване дешевого не 
риодичного у р я д о в о г о  л и с т к а  чн біль 
того свого органу прийшло би сій справі ду
же в поміч Ся квестия є тепер предметом 
живих переговорів і нарад і доведе імовірно 
в недалекій будуччинї до позитивних вислї 
дів. — До збільшена коштів орГанїзациї і ад- 
мінїстрациї причинились також много склад 
і розсилка деяких друків, яких в великій ма
сі розкинено і то на бажане наших мужів до
віря, дальше трикратна висилка урґенсів. 
вкінци чималий видаток на чеки. Дирекция 
наложила внравдї після ухвали Гади Надзи
раючої сего року податок на членів в квоті

50 с. за чеки і грамоту, однак доси удалось- 
ледви 31°/0 сих оплат стягнути. Стягане сих 
належитостий і залеглоетий мусить від тепер 
Дирекция передати Виділам окружним, бо че
рез се і зменшать ся кошти адміністрації і 
унормуєсь ліпше евіденцпю вплат. Дирекция 
буде отже від тепер що місяця по 25-ім ви
силати до Виділів окружних лїсти члзнів і їх 
вплат до перегляду і урґованя довжників, так 
щоби ніхто не міг залягати з вкладками за 
кілька місяців. — Дійсні дотеперішні кошти 
орГанїзациї і адміністрації окажуть ся значно 
менші, єсли узгляднить ся, що дирекция має 
тепер на складі ще доволі много чеків (вар- 
тости понад 150 К) та всіляких друків (де- 
кляраций, грамот, статуту, квітаря, — варто
сті! понад 300 К), яких запас вистане іце на 
6—12 місяців (статуту — на пару років). — 
По сих замітках подаємо одвітно до ухвали 
Гади Надзираючої і на основі переведеного 
Комісиєю контрольною дня 8. липня шкон- 
тра слідуюче замкнене рахунків по ненець 
червня І 906. р.

(Дальше буде).

т В А Н  С Т Е Г Н Ю К
в З А Л ЇЩ И К А Х

висилає

вибирані морелі
в кошиках 5 клґр. по З К 80 с. оплачено.
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За певну і добру льокацию
поручаємо:

4 1/ / / ,  ЛИСТИ гіпотечні 
4°/„ листи гіпотечні 
5°/0 листи гіпотечні преміовані 
4% листи Товариства кредитового 

земского
4°/0 і і'!зиІо листи Банку краевого 
4% позичку краєву 
4% облїґациї гіропінацийні і всілякі 

ренти державні
Ті папери продаємо і купуємо по 

найточнійшім курсі деннім.
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Контора виміни
ц к упр. гал. акц.

Б А Н К У
Г іп о т е ч н о г о .

ЛІГ

С о їо з з е и т
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

в ід  16. д о  31. л и п н я  1906 .

Нова сензацийна програма.
Щоденно о 8. год. вечер представлене 

В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-І-іїе 
представлене. Білети вчаснійше можна на
бути в конторі Пльона пои ул. Кароля Лю- 
двика ч. 9.

„Торбан44
музична бібліотека

видає

Українська Накладна
Львів, Вроновська 8

Катальоґ даром і оплатно.

а
11]ЛІ.

— , можна . збувати в „Со-
ЛіуШки кільскісл Базарі" у Львові

І паперцї * У всіхторговдяхвкраю
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